

滕华涛新剧《浮沉》热播 台词刀刀见血 白领找到共鸣



《浮沉》剧照

滕华涛的电视剧代表作都偏写实并略带残酷，每一部制造的话题总能触碰到社会最敏感、最热点的神经，引发观众热议。2007年的《双面胶》赤裸裸地描写了婆媳矛盾；2009年的《蜗居》，播出时恰好是房价猛涨、百姓叫苦不迭的当口。这几天，他的新作《浮沉》正在浙江卫视、北京卫视、东方卫视等多家电视台热播。剧中的“国企改制”虽已不是社会热点，职场与商战也不是新鲜题材，但作为重在揭示诱惑面前的欲望和人性，上述元素充当背景并不过时。剧中的台词更是一大亮点。由白百何、张嘉译、王耀庆等塑造的一大群生动鲜活的人物嘴里，不时蹦出“全公司大家都是来挣钱的，没人像你一样来卖器官的”这样犀利的台词，听上去既有快感又有共鸣，被网友们摘抄到微博、BBS、贴吧里，引发热议。

有网友评价说，《浮沉》是“一部值得拿着小本子坐在电视机前，随时抄录经典台词的电视剧”。而“Qingqi”就摘抄了张嘉译在剧中的多段精彩台词：“我说你把命都卖给外国人了，多挣点钱那是应该的，庆幸啥？”“以前是给自己养一儿子，现在是给外企养一孙子……”

白百何饰演的乔莉，台词也很给力，被网友评为“黄小仙上身”。一段“赤裸裸”的自白，被众多销售出身的白领们誉为“人生格言”——“我要做销售，就是为了赚钱。要凭借自己的能力，以不犯法、不亏心为前提，用尽全力挣钱。哪怕从明天起，你们笑我拜金，哪怕榨干我自己，我要改变自己的生活，我要这个城市承认我。从明天起，大家可以笑我拜金，可以说我物质，但我想要演我自己。”

其实早在《失恋33天》中，编剧鲍鲸鲸就创造了无数经典台词，诸如“现在的小男孩们，情义千斤，不敌胸脯四两！这就是一个喜新厌旧的物种，你丫寻死觅活的，对得起自己么？”立马受到观众追捧。而继承了《失恋33天》活泼犀利台词风格的《浮沉》同样赢得了观众的喝彩，为原本就多线索发展的剧情锦上添花。

《失恋33天》和滕华涛的铁杆粉丝“康城七少”评价道：“《浮沉》的人物和台词，与滕华涛之前的作品可谓一脉相承。可以说，滕华涛作为导演最大的价值，就是号准了这个时代的脉，他清楚地知道这个时代的爱恨是什么，这个时代的腔调在哪里。所以他作品中的人物都说了一口聪明但是不故作聪明的台词。”

相关新闻

“85后”编剧鲍鲸鲸： 练成“毒舌”缘于“吃亏太多”

很难想象《浮沉》这样一部电视剧的剧本竟然出自一个1987年出生、从没上过班职场经验为零、第一次写电视剧的小姑娘之手。

鲍鲸鲸的第一个电影剧本是《失恋33天》，最终以3.5亿票房成为近年国产片最大“黑马”。但“33天”的题材和气质跟她本人是合拍的，生活中的鲍鲸鲸幽默犀利，有点小古怪，文艺调调，会专门“跑向南极看企鹅生孩子”，但《浮沉》的宏大格局和细致入微的社会触角貌似远远超出了这样一个文艺小清新的兴趣和能力范围——写《浮沉》的时候她只有23岁！鲍鲸鲸也承认，当看完《浮沉》小说后，第一感觉是这事儿跟我关系不大，商战小说里描写的世界，是自己从来接触不到的。她为什么会愿意改编这样一个题材？又是如何完成得这么出色？

这首先要从鲍鲸鲸独特的阅读兴趣说起。她平时看的书很杂，不喜欢小女生缠缠绵绵的东西，劳伦斯·布洛克的侦探马修全集、《神经外科的黑色喜剧》、讲物理学的《别闹了，费曼先生》……最逗的是，《心电图速成指南》这种教科书也在她的最爱书榜上，并且认真看了很多遍……所以虽然《浮沉》的世界与之距离遥远，但“杂家”鲍鲸鲸并没有抗拒。为了写《浮沉》，鲍鲸鲸做了很多功课。比如对外企、国企人员的大量采访，向经济学家吴晓波讨教，跟着白百何“混”到IBM

实习等等。

《浮沉》改编自同名畅销小说，原著曾被书迷封为“最激励人心的职场小说”，但是真正吸引鲍鲸鲸的恰恰不是精彩商战、职场争斗，当鲍鲸鲸淡淡地说“因为小说里面涉及到一点儿国企改制，才想好好把它写下来”时，那种跟她外表的巨大反差真是挺让人震惊的。之前她本人对国企改制的历史知识几乎为零，所以在这方面做的功课比商战、销售要多。“我特别感谢滕华涛导演，在一往无前去写小清新的路上滕导拦了我一道。”鲍鲸鲸说。

不管是《失恋33天》还是《浮沉》，幽默犀利的台词都给人印象深刻。比如“不经历人渣怎么能出嫁，没有人能随随便便当妈”，“路遥知马力，不足；日久见人心，叵测”等等，每集都有这么一两句小“毒舌”让人忍俊不已。鲍鲸鲸谦虚地说其实网上大家都这么说话，有人说得比她好玩多了。不过平时也会跟自己特别熟、特别喜欢的人“毒舌”一下，“可能没那么贫，也没那么狠，但其实我心里是想那么说的，所以就全写出来了。”

她恨自己跟朋友说话的时候嘴笨，人家挤兑她一句，没办法立刻像乔莉或者黄小仙那样去还击，只能嘴上认输，但是忽然有一天想起来，“那天我可以这么堵他的……因为吃的亏太多了，所以现在变成这样。”鲍鲸鲸说。

综合《新闻晨报》《北京青年报》等报道

《你猜》将停播，吴宗宪很不舍

从《我猜我猜我猜猜猜》到《你猜你猜你猜猜猜》，吴宗宪主持这档节目已经15年了，这两档节目因搞笑的氛围，娱乐的定位，一度引发收视热潮。然而昨天零点，吴宗宪却发微博宣称这个节目将要停播。至于为何停播，吴宗宪在微博上表示，“节目久了，就有老态，老了就有疲态，疲了就有淘汰”，他还在文末提到了阿雅及好友侯佩岑，言辞中充满了伤感和不舍。

吴宗宪的微博一直充满着欢快和搞笑，然后昨天凌晨他却发了好几条伤感的微博，原因无他：《你猜》将要停播了。吴宗宪在微博中宣告了这一消息，并感谢大家的支持。原文为：“该是时候道别的时候了，从‘我猜’到‘你猜’已经15年了，或许我们不相识，但是我

们却在一起了这么长时间，确定要停这个节目的时候，心里面有一万个不舍，但应验了我那句话‘节目久了，就有老态，老了就有疲态，疲了就有淘汰’。再见了‘你猜’，下台一鞠躬，更感谢你们，永远爱你们@阿雅 @侯佩岑。”吴宗宪随后又发了一条微博，微博中称已将《你猜》将要停播的消息告诉了阿雅和侯佩岑。两个女孩听完后哭得很凶，充满了不舍。

《我猜我猜我猜猜猜》（英文：Guess Guess Guess），简称《我猜》，是由王伟忠、詹仁雄、叶心如制作的一档电视综艺节目，1996年7月4日开播，节目初期的收视率除了第一集以外，并不理想，自吴宗宪加入主持之后，逐渐受到年轻观众欢迎。2011年2月，该节目改名为《你猜你猜你猜猜猜》，由吴宗宪与侯佩岑主持。宗和



乐恩教育
成绩OK!
www.nblearn.com

办学许可证号：教民13302127000091号

中小学个性化课外辅导

乐恩教育

乐恩教育——中小学个性化本土品牌

个性化1对1 精品小班课 新初一、新高一预科班 9日开课，欲报从速！

鄞州游泳中心开设游泳、网球、托管、文化课夏令营28892760

曙光中学	27873081	世纪龙腾	81159944
江东百丈	87874591	兴宁桥西	81155995
海曙西门	81129006	鄞州五乡	88112116
鄞州姜山	28858065	鄞州横溪	88405806
鄞州万达	28892760	镇海城区	82732263